

云霄县县长调研安置房项目

本报讯（朱乔柽 方淑娟）11月14日下午，云霄县长沈顺来带队调研下港片区、莆下村安置房项目建设，与施工单位、镇村干部座谈交流，围绕促进度、破瓶颈、解难题，推进项目建设“加马力”，民生福祉“节节高”。

在下港片区棚户区改造建设指挥部，沈顺来认真



沈顺来与施工单位、镇村干部座谈交流

听取业主单位、属地乡镇关于项目建设进展情况汇报，详细了解项目推进过程中存在的问题和困难，并现场办公研究解决。

沈顺来指出，要加快工程进度，施工单位要优化施工方案，抢抓有利施工时机，倒排时间节点，加快建设进度；各职能部门要加强统筹协调，相互配合、靠前服务，进一步明确时间、目标、措施、责任，深入项目一线、发现问题、解决问题，保障项目顺利推进，确保下港片区安置房项目早交房、快交房，让征迁群众尽快回迁、安居乐业。希望福建七建集团有限公司强化与云霄县委、县政府的紧密合作，尽企业的职责，对云霄的大开发、大建设、大发展事业贡献更大力量，推动实现互利共赢、共同发展。

在莆下村安置房建设指挥部，沈顺来通过座谈交流、听取汇报的方式，详细了解莆下村安置房项目建设进展及其他相关工作情况，现场对存在的困难和问题逐项研究解决方案。

沈顺来强调，要提高思想认识，莆下村安置房项目事关群众的切身利益，属地乡镇、相关部门要不断增强紧迫感、使命感、责任感，着力抢进度、抓质量、保工期、稳交付，切实把安置房建设成为政府放心、群众满意的精品工程、民心工程。要健全工作机制，住建局、圣城集团等部门要积极介入，依法依规按照程序做好预验收等前期准备工作。要层层传导压力，属地乡镇、相关部门要切实扛起责任，坚持目标导向、问题导向，认真梳理项目推进中遇到的难点堵点，加强部门之间协同配合，形成强大工作合力，推动安置房建设工作高效快速顺利进行；建设单位要在安全生产的前提下，按照既定的时间节点，抢抓当前有利施工条件，统筹做好道路管网、水电供应、绿化亮化等配套设施建设，确保项目早日建成投入使用，让群众早日入住新居，切实提高人民群众的获得感、幸福感和满意度。

县领导陈顺国、方锦洲参加调研活动。

云霄县长开展巡河工作检查并专题研究相关工作

本报讯（朱乔柽 方淑娟）11月17日下午，云霄县长沈顺来深入一线开展巡河工作检查，随后主持召开专题会议，会同各职能部门，集思广益、协同聚力，共同为漳江流域水质改善及红树林整改销号“把脉问诊”、对症开方。

沈顺来一行先后来到下港尾片区改造、大人公港截污纳管和下坂防洪堤工程项目现场进行实地踏勘，听取相关单位工作汇报，询问工程建设进展情况，协调解决存在问题，为稳步推进内河整治思路、“开良方”。聚焦母亲河漳江的“健康状况”，沈顺来一行还前往高塘渡口，详细了解河道水质检测和相关整改工作推进情况，督促推动国控断面水质提升、漳江水环境治理等工作落实到位。

在随后召开的专题会上，县领导认真听取县生态环境局关于漳江流域各支流、干流水质情况分析及相关工作汇报，与会人员结合工作实际，就漳江流域水质改善及生态环境保护相关工作进行研究探讨。

沈顺来强调，要确保漳江流域水质达标，协调峰头水库等湖库，合理安排闸坝下泄水量和泄流时段，缓解上游来水不足压力。要坚持源头治理，对漳江流域各个支流和排口进行监测溯源，以口定责、定措施，有针对性开展治理。要全面加大整治力度，执法部门要加大执法检查力度，加大对沿岸造纸、石材、食品加工等涉水企业监管力度，切实做到监管到位、没有盲区，进一步压实河长制和河道专管员职责，把河道管好管到位。要形成齐抓共管治理格局，严格落实“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产必须管环保”要求，督促企业落实主体责任，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

会议还研究了红树林整改销号相关工作，听取红树林保护区关于互花米草除治、红树林保护区整改销号、以赎代租融资方案等工作汇报。

沈顺来强调，要严格对照省市县《中央环保督察反馈意见整改方案》要求，深入自查自纠、查缺补漏，有针对性抓好整改，确保整改不反弹。红树林管理局要根据保护区区位特点、保护对象，结合红树林湿地生态服务功能，合理分区、科学规划，衔接做好保护区范围和功能区优化调整，让红树林保护更加科学合理。

当前，互花米草首轮除治已进入扫尾攻坚阶段。要加强向上对接沟通，争取上级以奖代补等资金支持，并且研究环保等政策投向，加强项目策划包装，争取专项债、一般债等资金，做好互花米草除治“后半篇”文章。同时，要按照“一年明显见效、二年基本除治、三年完成修复、长期加强管护”的总体目标，坚持抓除治与管护衔接，充分利用群众力量，加大宣传力度，动员群众参与生态提升及后期管护等工作。

副县长蔡权城、红树林管理局局长王秋阳及有关县直部门负责同志参加会议。



沈顺来一行来到项目建设现场进行实地踏勘



本报讯（蔡丽敏）11月14日，云霄县政协党组书记、主席林意纯主持召开党组理论学习中心组会议，传达学习贯彻习近平总书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神，集中学习研讨党的二十大精神。县政协党组副书记、副主席许师逊，副主席吴淑芬、汤志远、郭玲，四级调研员林荣艺等参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神，集中学习研讨党的二十大精神，县政协班子领导成员分别作心得体会交流发言，其他党组成员作书面发言。

林意纯就县政协进一步掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮强调三点意见。她强调，一要注重学深学透，提高政治站位。要全面把握中国式现代化的科学内涵和鲜明特征，着力五个“牢牢把握”，拓展延伸“大学习、大调研、大讨论”活动，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，以实际行动忠诚拥护“两个确立”，做到“两个维护”。二要注重宣传宣讲，掀起学习热潮。要贯彻落实好《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》及省委、市委、县委的工作要求，充分运用“政协讲堂”、松洲学讯等载体，通过学习研讨、“三会一课”、1221主题党日、送文化下乡等形式，深入基层、深入群众宣传宣讲，推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。三要注重落细落实，扎实履职尽责。要全面对标对表习近平总书记重要讲话重要指示精神，深入实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动，认真落实省纪委监委领导挂钩帮扶云霄的各项工作要求，紧紧围绕中心、服务大局，发挥人民政协作为专门协商机构作用，提高建言资政和凝聚共识水平，全方位推进高质量发展超越，为加快富美新云霄现代化建设贡献政协智慧和力量。

会议还传达学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、回信精神、贺信精神。

云霄县政协党组理论学习中心组召开学习会

云霄县落实省领导挂钩帮扶工作协调推进会召开

本报讯（许颖）11月16日上午，云霄县落实省领导挂钩帮扶工作协调推进会召开，会议深入学习贯彻党的二十大精神，落实省纪委监委挂钩帮扶云霄县有关工作要求，总结前阶段的工作，分析梳理存在的问题，安排部署推进下阶段工作。

会上，县委副书记方毅强强调，要深化认识，提高政治站位。党的二十大报告中特别指出要全面推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要充分认识省纪委监委挂钩帮扶对推动云霄高质

量发展的重大意义，切实把思想和行动统一到县委、县政府的要求和部署上来，确保各项挂钩帮扶工作落实到位。要坚持问题导向，优化工作机制。自5月县委常委会会议研究下发《对接省领导挂钩帮扶乡村振兴重点县工作机制》《关于加强党的政治建设实施方案》等文件以来，各项机制落实总体达到了预期要求，但是还存在着请示报告、材料报送质量、沟通对接等方面问题，亟须进一步理顺、优化工作运转机制和解决存在的问题。要加强统筹，推进工作落实。各

工作专班及成员单位要以落实挂钩帮扶工作为抓手，主动谋划作为，坚持目标导向、问题导向、结果导向，结合工作实际，聚焦具体项目列出工作清单，紧盯规定的时间节点，按时整理、上报有关进度材料，进一步细化工作措施，及时破解堵点难点。要落实请示报告制度。各单位在接到省市对接单位有关帮扶工作任务时，要第一时间上报综合专班并根据要求提出初步落实方案。要落实定期研究会商机制，各工作专班每月要召开工作会商会议，听取成（下转第三版）